



状态火热,未来可期

郝伟见招拆招,泰山队4场打入12球

齐鲁晚报·齐鲁壹点
记者 夏铭睿

比赛第87分钟,伴随齐天羽最后时刻的破门,山东泰山彻底破灭了广州城试图翻身的希望。8月8日18:00,中超第13轮的赛场上,山东泰山在越秀山体育场3:1大胜广州城。这是自输给广州队以来,山东泰山迎来连续的第4场胜利。

未来不松懈

“我们在比赛中也犯了许多错误,但这就是足球,我们在今后的比赛中也要继续保持今天这样的战斗力。”在赢下深圳队后,佩戴队长袖标的费莱尼这样说。

目前,泰山队以总积分30分领跑广州赛区,广州队紧随其后仅差3分。最后一轮,泰山队将面对河北沧州雄狮。过往6场对决,泰山队3胜1平2败处在优势,只要打赢或者平局,泰山队将以赛区第一的成绩结束第一阶段的对决。

虽是一路领先,但尚没有到泰山队可以放松的时候。根据赛程规则,第一阶段比赛结束后,中超十六支队伍将分成“争冠组”和“保级组”进行第二阶段的角逐。广州和苏州两个赛区第一阶段的前4名将进入争冠组,后4名进入保级组。各组比赛仍旧采取双循环,但来自同一赛区的队伍将不再进行较量。

这也就意味着,之后第二阶段的比赛泰山队将与来自苏州赛区排名前四的强队进行最终的冠军争夺。上海两支老牌强队,异军突起的长春亚泰,逐渐缓过神儿来的北京国安都有可能成为泰山队的对手,而他们没有一个不是硬骨头。

想要继续前进,泰山队队员不仅要保持火热状态,更要坚持思想上的不松懈,特别是在第一和第二阶段间隔数月的情况下。正像郝伟所言,困难仍旧在,积极备战,积极恢复,打好接下来的每一场比赛。

4场12球

从7月30日2:0战胜河南嵩山龙门开始,泰山队的状态持续高涨。

齐鲁德比的舞台上,山东泰山5:0大胜青岛,段刘愚梅开二度,费莱尼、德尔加多相继进球。对战深圳队,山东泰山半场就打入4球;徐新先带后射,一人过掉对方4名球员;费莱尼高点头槌,双响破门。与广州城的比赛,泰山队费莱尼、贾德松、齐天羽完成得分任务。

4场全胜,场均打入3球的战绩确实值得称道。从这个赛季开赛以来不断被球迷抨击“锋无力”的泰山队,终于在第一阶段后半程发挥出高水准的进攻水平。不只是得分,泰山队的优势在数据上也有所体现。

抛开已经8连败的青岛不谈,与“谁都不服”的河南嵩山龙门交手时,泰山队的控球率比河南队高出12%,射门数高出河南队两倍。对上中超新贵深圳队,在双方数据相差不大的情况下,泰山队依托强有力的中场牢牢占据控球优势,撕裂对手本不牢靠的后防线制造威胁进攻。

轮换显底蕴

4场大胜的背后,是郝伟对于“轮换”这一概念认知的升级。



8月8日,山东泰山队球员费莱尼在进球后庆祝。新华社发

与前五轮泰山队“一套阵容打到底”不同,中超复赛以来,泰山队在场上积极做出换人调整,试图多点开花。面对不同的对手,郝伟逐渐采用与之对应的不同阵容,从首发轮换到场上调整,已不再是单纯的“为了换人而换人”。

这与3天一场的赛制以及广州酷热潮湿的天气环境不无关

系。在这样密集的赛程下,主力队员无法连续作战,只有间歇性的休整轮换才能让球队始终保持高水平的战斗力。换言之,这样的赛程比拼的是各支中超球队的底蕴。“板凳”越厚,替补队员实力越强,长线作战发挥出的实力也就越强。

在这一方面,泰山队的确占优。冬窗补强的石柯、徐新、孙准

浩、吉翔让泰山队本就坚挺的中后场更为豪华,也让刘洋、刘彬彬、王彤、金敬道等老队员有充沛的休整时间。刚刚加盟的贾德松更是在与广州城的对决中打进一球,彰显其“带刀后卫”本色。加之德尔加多本赛季逐渐找回状态,也让郝伟在郭田雨、费莱尼的高点战术之外,进攻端有了全新选择。

从格言照进现实

“更团结”的故事拉开序幕



齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 季禹

8月8日晚,奥运会在东京国立竞技场落下帷幕。来自世界不同国家、地区的运动员相聚一堂,围绕闭幕式主舞台攀谈、合影。那一刻,所有人抛下了17天以来的荣誉得失,“更团结”从格言照进现实。

7月20日,东京奥运会开幕前3天,“更团结”被写入奥林匹克格言。“更快、更高、更强、更团结”这一被完善后的格言,让奥林匹克精神有了更为丰富的内涵。

“更团结”表现在赛场上。8月1日晚的男子跳高赛场,卡塔尔选手巴希姆和意大利选手坦贝里共同跳出2米37的成绩,但均在挑战更高成绩时失败。经组委会确认,该项目被颁发双冠军。两名运动员随即拥抱在一起,喜极而泣。

“更团结”体现在比赛后。8月3日的女子平衡木决赛,中国选手管晨辰以优异的表现毫无悬念摘冠。比赛结果揭晓后,获得铜牌的美国名将拜尔斯面带笑容拥抱了这名自己的“粉丝”,她的队友苏妮娅·李同样在网络上评论:“我很喜欢管晨辰。”

“更团结”出现在赛场外。12岁的乒乓球选手亨德·扎扎是本届奥运会最年轻的参赛者。她的

祖国叙利亚正饱受战火磨难,自己的系统训练难以得到保证。中国奥委会在了解情况后,邀请她到中国接受训练。

张雨霏遇见罹患白血病险些离开赛场的池江璃花子,主动上前送上拥抱;印度尼西亚羽毛球女双选手夺冠后跪地痛哭,拿到银牌的中国组合大方上前安慰;日本选手冈本碧优在滑板女子碗池决赛中失误痛哭,对手们将其托举起来,并送上鼓励……“更团结”,时时刻刻都在发生。

关于奥运会起源的传说有很多版本。有一个说法是,公元前9-8世纪,希腊城邦古伊利斯与古斯巴达苦于连年战争,因而规定定期进行奥林匹克运动会,其间双方必须休战,以享受短暂的和平。当时签订的《神圣休战条约》,奠定了把奥运会作为和平、团结象征的基础。

两千多年后,国际奥委会主席巴赫重申:“奥运会的意义是让全世界相聚在一起,这是体育团结一切的力量。”在疫情肆虐全球的当下,“团结”有了更为深刻的现实意义。“前进”,这是东京奥运会和残奥会开闭幕式的共同口号,也表达了全人类齐心协力走出疫情的决心。

半个月后的残奥会、半年后的冬奥会、三年后的巴黎,奥林匹克的接力棒正在传递,不会停歇。东京奥运会已经结束,“更团结”的故事才刚刚拉开序幕。

齐鲁晚报·齐鲁壹点
记者 李畅

空欢喜?巴黎机场等待梅西的球迷心凉了半截。

在当地时间8月5日巴萨官方宣布梅西离队后,巴黎对梅西发起了追求攻势,一心将这位西甲头号巨星带到法兰西,试图打造梅西、内马尔、姆巴佩领衔的法语“银河战舰”。

0转会费,无论从战绩还是商业角度考量,梅西对巴黎形成的增值都极为可观,准确说是笔稳赚不赔的买卖。据了解,梅西会与巴黎签订一份2+1的合同。许多巴黎圣日耳曼拥趸迫不及待守候在机场,等待“球王”驾到。

奈何巴萨杀了一招“回马枪”,搞得巴黎无所适从。

据法国律师Juan Branco在自己社交媒体的公告显示,他将代表巴萨会员起诉巴黎,要求彻查巴黎的财政公平情况,并请求法院中止巴黎签约梅西的行动。

所谓财务公平,是指限制属于欧洲足球联合会(UEFA)俱乐部过度支出超过其收入一定百分比的法规。此前违反这一规定的曼城被欧足联禁赛两年,经上诉后才被判无罪。

巴黎圣日耳曼有卡塔尔王室财团做支持,大手笔签约层出不穷,但仅靠俱乐部经营情况,账户必然入不敷出,所以巴萨此举显然有意阻止梅西入主巴黎。

早在欧洲杯期间,梅西团队就表达出渴望与俱乐部达成续约,巴萨主席拉波尔塔也表示正在积极促成此事。

不过受疫情影响,巴萨连续两赛季收入大幅下滑,总负债已超过11.7亿欧元。新赛季,巴萨的工资帽从6.7亿欧元下降到3.8亿欧元,即使梅西选择了降薪,巴萨也难以支付他的年薪。

此前,西甲联盟与CVC资本达成协议,后者为西甲注资27亿欧元,并获得西班牙职业联盟10%的股份与未来40年的转播收益分享权。

如果巴萨接受这一计划的话,将会得到2.7亿欧元,工资帽得以调整,足以签下梅西。

然而,巴萨、皇马都拒绝了这份协议,原因在于2.7亿欧元与未来40年数字转播收益权明显不能画等号。失去这笔资金,巴萨便无法满足西甲的要求,梅西签约更是异想天开。

当然,梅西离开西甲,对西甲联盟的商业价值也将带来巨大冲击。于是老辣的拉波尔塔借机使了一计:一方面放梅西离队施压西甲联盟;另一方面阻止梅西与其他球队签约,以备未来撬动西甲联盟金口后降薪免签。即便二者皆不得逞,阿圭罗、德佩等人的引入也在一定程度上保证实力不会大幅下滑,同时清除了换血道路上的最大“障碍”。一箭三雕,拉波尔塔这如意算盘打得可谓精妙绝伦。

只是苦了功勋老臣梅西,在资本与利益间兜兜转转,无处去还。

34岁的梅西走在职业生涯的夕阳下,终究成了商业联盟主宰的棋子。望着为之付出人生中最好年华的母队以“得不到就毁掉”的心态对待自己,满眼充满了背叛的忧愁与离殇。

拉波尔塔的「算盘」敲得丁当响

法国律师代表巴萨起诉巴黎,梅西加盟受阻

